

# Zpravodaj obce Bystrovany

Vydává obecní úřad v Bystrovanech

číslo 9

červen 1996

## Vážení občané,

I když od posledního vydání našeho zpravodaje proběhlo v naší obci několik důležitých akcí, ať už to byl provedený sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů, člověk zírá, co všechno a hlavně kolik se toho v našich domácnostech posbíralo, nebo třeba oslava Dne matek, či nejnověji volby a Den dětí, chtěl bych se zamyslet nad vychytralostí nejen našich občanů.

Protože teď často procházím obcí i po okolí obce ledacos uvidím.

Tak třeba před obchod, kde máme kontejnery, přijede auto a cizí človíček láduje do kontejnerů láhve o sto šest. Hrozně se diví, když ho upozornuji na to, že to obec platí a že je to pro naše občany, že nejsem zvědav na to, aby k nám z okolních obcí sváželi odpadky.

Že prý jsem malý, mně řekl. Tu zase vidím, jak před vraty stojí popelnice a vedle ní pytel. Zrovna přijeli popeláři a zazvonili.

Vysypali popelnici, pak pytel do popelnice (zkuste to někdy, jestli Vám to také vysypou). Mezitím paní domu otevřela a něco jim dávala, (asi lístky), popeláři šupli za vrata vytáhli další popelnici a další pytel. Počítám, že toho bylo tak na 4 popelnice. Žádali jsme TS Olomouc, aby tuto věc prošetřili, protože jsem přesvědčen, že to není zdaleka jediný případ. Odpověděli, že ta paní na všechno měla lístky. Toto co Vám tady pracně popisují se stalo začátkem května a tato paní si naposledy kupovala 1 lístek v lednu 96. Potom se nelze divit, že obci se někdy účtuje až 55 Kč za popelnici.

Nebo u kontejneru u hasičské zbrojnice lidé přijedou, postaví igelitové tašky u kontejnerů, nebo mně lidé říkají, že si tam i jedna firma likviduje své odpady. Nevím, jestli si tito lidé uvědomují, že tímto počínáním poškozují obec a tím také všechny poctivé občany. Vždyť jestliže platí popelářům na ruku, mají tito zaplacené dvakrát.

Pokud si tito lidé neuvědomí, že poškozují zájmy obce, budeme je asi zveřejňovat, prošetřovat a pokutovat. To proto, aby se jim nevyplatilo podvádět. Domnívám se, že obec vychází občanům dostatečně vstříc organizováním různých sběrových akcí a proto jí třeba podvádět. A pokud někdo má problémy s větším množstvím odpadů, třeba při stavebních úpravách, musí počítat s tím, že si objedná samostatný kontejner a skládku si zaplatí. Není možné, aby tento odpad postupně likvidoval pomocí popelnice a podváděl.

Tak Vám vážení občané přeju do nastávajícího času prázdnin a různých dovolených, abyste si tuto dobu prožili bez různých úpalů a "dopalů" a abyste načerpali hodně pohody a sil do dalších dní.

Váš starosta

## Významná životní jubilea

V měsíci květnu a červnu se dožívají životního jubilea naši spoluobčané

80 let	paní Pilušová Anežka
80 let	paní Smahelová Marie
65 let	pan Jakl Milan
65 let	pan Kopečný Jan

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.

## Oznámení obecního úřadu

### Změna úředních hodin OÚ.

V měsíci červenci a srpnu budou úřední hodiny na Obecním úřadě pouze každé pondělí od 15.00 do 17.00 hod.

**Odvoz domovního odpadu** je přes léto každý lichý týden v pátek.

**Upozorňujeme**, že ještě 9 občanů nezaplatilo poplatek za stočné nebo ze psů. V příštím zpravodaji zbylé neplatiče již zveřejníme.

### Autobusy ČSAD v naší obci.

Od 2. června 1996 byla v naší obci zřízena autobusová zastávka linky ČSAD z autobusového nádraží v Hodolanech přes Bystrovany - zastávka u školy, Velkou Bystřici a dále na Hlubočky až k domovu důchodců a zpět. Tato linka je součástí připravovaného projektu integrované dopravy Olomoucka. Od září bude možné využívat časové i přestupní jízdenky dopravního podniku i v autobusech ČSAD a naopak. Četnost autobusové dopravy projíždějící naší obcí zůstane zachována na stejné úrovni jako nyní. Autobus ČSAD jezdí pouze v pracovní dny. Jízdní řád je vyvěšen na zastávkách, pokud jej ještě nějaký vandal nestačil zničit.

### Den dětí.

Dne 9.6.1996 uspořádali OÚ, hasiči, Junák, Sokol a KDÚ - ČSL Bystrovany na místním hřišti Den dětí. Pro děti bylo přichystáno mnoho soutěží, tombola, rybolov a bohaté občerstvení. Po celou tuto akci vyhrávala hudba, o kterou se jako každý rok postaral Tomáš Putík. Všem organizátorům děkujeme za pomoc a finanční příspěví.

### Vzpomínka

12.5.1996 zemřela paní Orlová Marie

## Ze školní kroniky

Počátkem století navštěvovalo školu v průměru 80 - 100 dětí. Školní rok začíná vždy vzýváním Ducha svatého. Každoročně také vizitoval školu pan c.k. školní inspektor. Ke konci roku byl konán školní výlet do blízkého okolí.

V roce 1908 byla ke škole přidělena školní zahrada na "Telatnici" o výměře 3 ary. V roce 1912 se stala zajímavá událost, kdy 15. října byla c.k. krajským soudem v Olomouci odsouzena Františka Smolková pro přečin dle §81 trestního zákona, že dne 12. července chtěla násilím odvésti po škole nechaného synka Jana. Výše trestu nebyla zaznamenána. Na události poměrně bohatým byl rok 1914. 23 února přinesla voda v Bystřičce spoustu ker, které se u dolního splavu zastavily a způsobily v dolní části "Zábraní" povodeň. Záchraných akcí se zúčastnilo místní hasičstvo a na druhý den četa pionérů, která uvolnila ledovou hradbu trhavinou. 27. května vypukl v čísle 31 požár,

### **Oslava Dne matek**

Dne 12.5.1996 proběhly oslavy Dne matek s bohatým kulturním programem, ve kterém vystoupili žáčci mateřské školy Bystrovany a členové mužského pěveckého sboru Nešvera z Olomouce. Po tomto velmi pěkném programu následovala zábava při kytáře a harmonice, kdy jsme si všichni pěkně od srdce zazpívali. Pro velkou spokojenost se zábava protáhla do pozdních odpoledních hodin. Tímto bychom chtěli poděkovat panu starostovi a paní ředitelce MŠ za zajištění pěkného programu a dále všem ostatním za pomoc při pořádání této oslavy.

### **Jak jsme volili:**

ODS	136	DŽJ	11
ČSSD	99	SD - LSNS	8
KDU - ČSL	56	DEU	4
SPR- RSC	35	HSMS - MNS	4
KSČM	32	Nezávislí	2
ODA	16	LB	1

voleb se zúčastnilo 81,9% oprávněných voličů.  
počet voličů 499      platné hlasy 404

jenž se díky rychlému zásahu místních hasičů nerozšířil na ostatní stavení. Dne 6. srpna po mohutném dešti v horním toku řeky Bystřice vystoupily její vody z břehů. Stalo se tak k šesté hodině ranní, kdy voda tekla přes cihelnu, přes pole ke škole, staveními od Velké Bystřice na náves a celým Zábráním někde až 1 m vysoko. Vrcholu dosáhla kolem poledne a nejvíce byly postiženy stavení okolo mlýna, odkud musel být odveden veškerý dobytek, aby se neutopil. Před povodní se ochránili v staveních na číslech 24 - 33, kteří utěsněním vrat nedovolili vodě vniknout do stavení. Voda povodně opadla až za tři dny. Sled událostí tohoto roku je ukončen záznamem atentátu na následníka trůnu v Sarajevu, čímž byly započata 1. světová válka. Průběh 1. sv. války se na chodu školy nijak výrazně neprojevil, snad jen, že byly občas pořádány sbírky na pomoc zmračeným vojákům.

V roce 1918 byla vyhlášena samostatnost Československého státu, což bylo 8. listopadu na všech školách oslaveno. Pro naši obec je však významnější rok následující. Na památku samostatnosti byla zde 9. května před školní budovou zasazena Lípa svobody. K této příležitosti byla 20. května konána oslava zasazení lípy svobody a současně byla celá vesnice osázena třešněmi. Toto stromořadí pak bylo nazváno "Masarykův sad".

### **Oslavy 125. výročí obecné školy**

V letošním roce je 125. výročí obecné školy v Bystrovanech a zároveň její znovuotevření. Proto jsme se rozhodli tyto významné události oslavit společně se všemi občany. Protože oslavy si vyžádají nejen nemalé finanční náklady, ale i pomoc při přípravách, chceme oslovit všechny místní organizace, spolky, podnikatele i jednotlivé občany. První schůzka se uskuteční ve středu 19.6.1996 v 19. hod. v zasedací místnosti OÚ. Předpokládáme, že na této schůzi bychom ustavili přípravný výbor. Žádáme všechny, kteří mají zájem o dění v obci, aby neodmítali se zapojit do této akce pro zajištění jejího důstojného průběhu.